

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2019年3月4日 星期一 己亥年正月二十八

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11986期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日4版

## 比一比谁对中央精神吃得更透

——在“五个比”中抓落实系列评论之一

河南日报评论员

“理论一经掌握群众,也会变成物质力量”。省委提出,各地各部门要比一比谁对中央精神吃得更透、把握得更准,比一比谁的增长点多,比一比谁的综合抓手多,比一比领导班子的整体合力和水平,比一比克难攻坚的战斗力,形成狠抓

落实的浓厚氛围。“五个比”工作要求是一个完整的体系,有机统一、相互贯通,明确了抓落实的工作方法和务实重干的作风导向。“五个比”检验的是政治站位、发展本领、战略策略、领导效能、精神状态,省委就是要通过“五个比”,比出

担当尽责的精气神,比出争先进位的紧迫感,比出你追我赶的生动局面,以领导方式、思维方式、工作方式的转变推动中央精神贯彻落实。“思想走在行动之前,就像闪电走在雷鸣之前一样”。(下转第二版)



### 全国政协十三届二次会议在京开幕

汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 苏辉作提案工作情况报告 习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺

3月3日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社记者 姚大伟 摄

新华社北京3月3日电 凝聚共识谱写时代华章,共商国是同绘复兴宏图。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后10天里,2000多名全国政协委员将认真履行职责,广泛凝心聚力,强化使命担当,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。

3月的北京,春和景明。人民大会堂大礼堂内穹顶群灯璀璨,会场气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席汪洋,全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会开幕。

全国政协十三届二次会议应出席委员2157人,实到2133人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第二次会议议程。汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋从三项重点工作和七个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说,2018年是全面贯彻中共十九大精神开局之年,也是十三届全国政协工作起步之年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持团结和民主两大主题,坚持继承和创新有机结合,发挥专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,切实担负起中共中央的决策部署和对人民政协工作的要求落实下去,把海内外中华儿女实现中华民族伟大复兴中国梦的智慧和力量凝聚起来的政治责任,推动各项工作取得新进展,展现了新时代人民政协的新面貌新气象。

汪洋指出,2019年是中华人民共和国成立70周年,人民政协也将迎来70华诞。人民政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中全会精神,增强“四个自信”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,锚定使命任务,坚持团结和民主两大主题,围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,聚焦决胜全面建成小康社会、打好三大攻坚战等重点任务,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,提高建言资政和凝聚共识双向发力工作的质量,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

汪洋强调,要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,崇尚学习、加强学习,以坚持和发展中国特色社会主义为主线不断筑牢共同思想政治基础。要把推动人民政协制度更加成熟更加定型、发挥好专门协商机构的作用,作为新时代的新方位新使命,崇尚创新、勇于创新,加强理论研究,完善制度机制,推动实践发展。要把加强思想政治引领,广泛凝聚共识作为人民政协履职工作的中心环节,崇尚团结、增进团结,调动一切积极因素,同心同德、共创复兴大业。

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托,苏辉向大会报告政协十三届一次会议以来的提案工作情况。政协十三届一次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,围绕党和国家中心任务和人民群众普遍关心的民生问题,特别是围绕贯彻新发展理念、聚焦打好三大攻坚战,提交大会提案5360件,平时提案211件。按照提高提案质量和提高提案办理质量要求,共立案4567件,交165家承办单位办理;截至2019年2月20日,99.2%已经办复。经各方面努力,提案成果得到有效运用,为服务决策、推动工作发挥了重要作用。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕式。各国驻华使节、新闻官和海外侨胞等应邀参加开幕式。

### 周斌在全市食品安全和春季流行病防控工作专题会议上强调

## 加强食品安全监管 做好春季流行病防控 切实保障好人民群众饮食安全和身体健康

本报讯(记者孙鹏飞)3月2日下午,市委书记周斌主持召开会议,专题研究部署食品安全和春季流行病防控工作。

周斌指出,食品安全事关人民群众身体健康和生命安全,是重大民生工程、民心工程。各级各部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,进一步提升对食品安全工作重要性、紧迫性的认识,

不断推动食品安全治理体系和治理能力现代化,以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,确保人民群众“舌尖上的安全”。要全面开展食品安全大检查大整治,重点做好学校、养老院等人员密集场所的食品安全管理,切实做到源头严防、过程严管、风险严控,坚决守住食品安全底线。

周斌强调,春季是疾病特别是呼吸

道、肠道流行性疾病的多发季节,各级各部门要高度重视春季流行病防控工作,加大宣传力度,有针对性地普及防控知识,增强群众防控意识。要强化监测预警,加强对学校、托幼机构等人员密集场所的监测工作,发现病情早诊快治、及时控制,防止疾病流行蔓延,切实保障好人民群众身体健康。

副市长刘文海、刘颖出席会议。

### 周斌在卫东区调研环境保护和国土绿化工作时强调

## 不断掀起国土绿化提速行动新高潮

本报讯(记者孙鹏飞 田秀忠)3月2日上午,市委书记周斌到卫东区调研环境保护工作和国土绿化提速行动开展情况。

周斌先后来到卫东区光华路街道程庄村取缔煤场生态修复点、东湛河卫东区段、申楼街道焦庄取缔煤场生态修复点等处实地察看,详细询问国土绿化、人居环境改善等工作情况,向正在冒雨忙碌植树的干部职工表示亲切慰问。

今年以来,卫东区充分利用取缔涉煤货场、盗采砂石场、违规停车场等“三场”土地进行植树造林,通过东湛河、煤泥河等河道绿化打造绿色景观,共开展河道绿化6200多米,植树造林约1200亩,10万余棵;以乡村绿化扎实推进农村人居环境改善工作,完成绿化通村道路33.5千米,种植林果园1097亩,村前房后屋后栽种花果树木23.2万棵。

周斌对卫东区国土绿化工作特别是

取缔“三场”开展生态修复的做法给予充分肯定。他强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,落实好国土绿化提速行动安排部署,树立大绿化、大生态理念,抓住当前有利时机,不断掀起国土绿化提速行动新高潮,做到无死角、全覆盖,实现全面开花、大幅增绿,让绿色成为平頂山亮丽的名片,让人民群众更好地享受绿色发展带来的实惠。

副市长魏建平参加调研。

## 打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵

## 我市创新林业生态扶贫模式

在贫困村开展“送果树进农家”活动

本报讯(记者张亚丹)人勤春来早,播绿正当时。3月3日,石龙区人民路街道夏庄社区贫困户夏清强指着家门外的10棵果树说:“这可是我们的希望,指望它增收呢。”

今年40多岁的夏清强患有慢性病,不能干重活,平常只能在家照顾家人,享受多项扶贫政策。“政府政策好,送来了10棵果树苗,每棵直径都有七八公分,要是长得好,明年就能挂果卖钱了。”夏清强说。

今年春节前,帮扶单位石龙区委政法委为夏庄社区送去了近3000棵果树,帮助社区800余户居民栽上“致富

树”。在房前屋后栽种的石榴树归居民所有,利用村里成片空闲地种植的石榴苗木归村集体所有,统一管护、销售。

去年底,我市将乡村振兴战略与脱贫攻坚工作紧密结合,创新林业生态扶贫模式,由市脱贫攻坚工作领导小组办公室、市绿化委员会办公室联合在全市512个建档立卡贫困村开展“送果树进农家”活动,由各扶贫帮扶单位及乡(镇)政府,为所帮扶的每个农户(包括贫困户和非贫困户)免费提供3株以上果树,利用房前屋后、院内以及村庄周围、村内道路、坑塘周边、

废弃宅基地等空闲地进行种植,其产权归集体所有或集体指定的贫困户所有,让空闲地不仅变成“风景线”,而且结出“致富果”。

“我们力争通过3年努力,使全市所有行政村村绿化和庭院绿化实现全覆盖。”市林业局局长王淑敏说,本次开展“送果树进农家”活动,也是贯彻落实全省国土绿化提速行动,全面实现“六化”(山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化和庭院花园化)目标采取的一项重要举措。

(下转第二版)

以脱贫攻坚为统领

## 叶县去年多项经济指标增速领先

本报讯(记者杨沛洁 通讯员范长城)3月1日,叶县昆北城雕公园、年产20万吨己内酰胺、瑞仕德年产20万套摩托车零部件等项目建设工地塔吊林立、机器轰鸣。“今年,我们的投资增速等多项经济指标将继续保持高速增长势头。”叶县县长徐延杰说。

2018年,该县以实现高质量脱贫摘帽统领经济社会发展全局,多点发力、统筹推进,推进项目建设、城市建设、现代服务、文化旅游、民生工程等提速发展。

强补短板,做实脱贫工作。该县统筹整合资金6.6亿元,实施扶贫项目351个,新建扩建标准化卫生室548个,实施安全饮水工程413处,规划建设通村公路253.6千米,完成危房改造7176户。“六改一增”提升工程11460户,实现了安全饮水、标准化卫生室、党群综合服务中心、综合性文化服务中心全覆盖。发展种植养殖、农产品深加工

工、光伏发电、电子商务、服装加工、电子加工等产业,实现贫困人口扶贫产业多层覆盖,叠加度达到3.74。国润牧业、生猪养殖“千头线”、村级光伏电站、扶贫基地站点、村级集体经济标准化厂房等产业项目带动23200多人。

抓招商上项目,促工业转型升级。该县高度重视招商引资,深入开展“项目建设年”活动,依托北京、上海、深圳等地叶县商会成立6个招商分局,围绕主导产业分别在顺德、佛山、苏州成立驻地招商分局,坚持全员招商、全员招商、定向招商、驻地招商、委托招商、园区招商、以商招商、亲情招商,洽谈项目168个,落地项目24个,全年实际利用省外资金203亿元,境外资金4239万美元,为经济社会持续稳健发展打下坚实基础。

实施龙头带动,促主导产业集聚发展。围绕尼龙新材料、装备制造和聚炭材料三大主导产业,该县不断强

链补链。去年,年产7万吨尼龙6切片、年产4万吨尼龙66切片等总投资13亿元的6个项目建成投产;年产20万吨己内酰胺、年产4万吨差异化帘子布工业丝等总投资43亿元的6个项目正加快建设;引进了瑞仕德年产20万套摩托车零部件、德远电子元器件、伟套科技热导管等项目,壮大了装备制造业。国博大石崖风电、华润风电、生活垃圾焚烧发电等项目正扎实推进。

一系列的举措,助推了该县多项经济指标的提升。2018年,在全市5个县(市)中,该县生产总值、固定资产投资、社会消费品零售总额、金融机构各项存款总额、金融机构各项贷款总额和城乡居民收入等增速均居第一。

“今年,我们将以更加饱满的激情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,努力建设实力叶县、活力叶县、美丽叶县、普惠叶县。”市人大常委会副主任、叶县县委书记古松说。

## 宝丰县在全省率先实行大病二次报销

本报讯(记者孟鸣)“感谢县委、县政府对我们病人的关心,大病二次报销又为我报销了15000多元,我以后的生活压力减轻了很多。”3月1日上午,在宝丰县行政服务中心大病二次报销窗口,该县前营乡小连庄村村民朱辉高兴地说。从今年1月1日起,该县在全省率先实行大病二次报销政策,朱辉是该项政策的首位受益者。

今年37岁的朱辉和3岁的儿子一起生活。今年大年初一,他突发急性胰腺炎,被紧急送往市区医院后又转到郑州市第一人民医院治疗。2月26日,朱辉出院,住院期间共花费18.5518万元,其中基本医疗保险内费用为16.5605万

元。出院时,根据各项规定,朱辉的费用报销了14.1362万元。根据该县此次实施的大病二次报销政策,朱辉又报销了1.5644万元,10至15个工作日到账。这样,朱辉保障内的实际补偿比达到94.81%,通过二次报销实际补偿比增加了23.45%。

据该县副县长申红霞介绍,大病二次报销是该县的十件民生实事之一,也是县委、县政府深入推进脱贫攻坚工作、提高居民医疗保障水平的有效举措。

该县扶贫办提供的信息显示,2018年全县因病致贫、因病返贫比例高达56%。为了解决这个问题,该县在

财力紧张的情况下,由财政出资2000万元建立了大病二次报销专项基金,保障对象为2019年在该县参保的城乡居民和城镇职工。根据规定,城乡居民和城镇职工,根据保障内的实际补偿比,大病二次报销后,实行大病二次报销。大病二次报销由基金管理公司按照报销顺序,对剩余合规费用按照50%的比例给予报销。

“根据测算,病人在原来报销的基础上,通过大病二次报销,保障内的实际补偿比可以增加20%左右,大大减轻了患者的负担,可以有效减少因病致贫、因病返贫的发生。”该县医保中心主任李建伟说。